

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дюжевой Елены Викторовны на тему: «Совершенствование организации кардиологической помощи в учреждениях уголовно-исполнительной системы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования. Тема диссертационного исследования Дюжевой Е.В. и решение задач, представленных в нем, актуальны в связи с тем, что современное развитие отечественного здравоохранения требует разработки и внедрения научных подходов к организации медицинской помощи, предусмотренной законодательством страны для отдельной категории пациентов – лиц, содержащихся под стражей и отбывающих наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Работа Дюжевой Е.В. является одним из немногих исследований, освещающих вопросы совершенствования кардиологической помощи в пенитенциарном здравоохранении. Это значительно повышает актуальность исследуемой тематики, поскольку болезни системы кровообращения являются одной из ведущих причин смертности среди лиц, содержащихся в местах лишения свободы.

Цель и задачи исследования, новизна полученных результатов. Цель и задачи, сформулированные в автореферате, соответствуют теме исследования. Научную новизну составляют полученные данные о региональных показателях состояния здоровья подозреваемых, обвиняемых, осужденных, особенностях развития артериальной гипертонии в условиях лишения свободы, наличии специфических факторов риска госпитальной летальности. Автором также разработана и научно обоснована методика рейтинговой оценки медицинских учреждений УИС, определяющая основные направления контроля и управления деятельностью медико-санитарных частей ФСИН России.

Практическая значимость результатов исследования. Предложенные в работе Дюжевой Е.В. лечебно-профилактические мероприятия могут быть применены для формирования стратегии пенитенциарного здравоохранения,

направленной на снижение смертности от болезней системы кровообращения. Кроме этого, существенное практическое значение работы обусловлено разработкой и внедрением компьютерных программ для определения степени риска госпитальной летальности от болезней системы кровообращения и для оценки эффективности деятельности медико-санитарных частей ФСИН России, позволяющей формировать систему контроля качества медицинской помощи.

Работа широко апробирована, представлен значительный список опубликованных результатов исследования, в том числе, в научных рецензируемых изданиях.

Заключение. Проведенный анализ автореферата Дюжевой Елены Викторовны показал, что он полностью отражает структуру и содержание диссертационного исследования и позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Совершенствование организации кардиологической помощи в учреждениях уголовно-исполнительной системы» является самостоятельной исследовательской работой. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор достойна присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор-специалист кафедры
уголовного процесса и криминалистики
ФКОУ ВО СЮИ ФСИН России
доктор медицинских наук, доцент


Свидерский Олег Алексеевич

Почтовый адрес: 443022, г. Самара, Рыльская ул., д. 24 "в".
Тел.: 8 (846) 205-67-36. Адрес электронной почты: inst@63.fsin.su

Подпись доктора медицинских наук О.А. Свидерского подтверждаю:

